

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Наврузова Голибшох «История образования и развития Гармской области Таджикской ССР (1921-1956 гг.)» на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07. 00. 02 - Отечественная история.

Изучение истории становления таджикской государственности в советский период и связанной с ней административно-территориального деления представляется весьма значимой научной проблемой, требующей осмысления с позиций исторической науки Суверенного Таджикистана. В исторической литературе немало работ, посвященных отдельным аспектам данной проблемы. Однако, большая часть этих работ имеет обобщающий характер и в них, зачастую игнорируются особенности формирования местных административных единиц. Это привело к образованию лакуны в изучении становления административно-территориального деления Таджикистана в советский период. Отрадно, что диссертант Наврузов Голибшох взялся за исследование этого вопроса.

В связи с чем, тема диссертационного исследования «История образования и развития Гармской области Таджикской ССР (1921-1956 гг.)» бесспорно является актуальной.

Рецензируемый автореферат отражает основное содержание диссертации Наврузова Голибшох, в которой предпринята попытка выявить и исторически оценить особенности формирования одной области молодой Таджикской республики, в которую вошли ряд горных районов Каратегина.

Судя по содержанию автореферата диссертации, Наврузов Голибшох проделал большой труд. Что очень важно, диссертант опирается на богатый местный архивный материал, который был обойден вниманием исследователей советского периода.

Диссертант проявил свои аналитические способности при разрешении спорных моментов, оперируя данными разных взаимодополняющих

источников. Автор диссертации совершенно справедливо считает, что только комплексное использование источников предоставляет ключ к научному решению проблемы.

Судя по автореферату, диссертант использовал всю доступную научную литературу. Огромный по объёму материал автора приведен в логической последовательности.

Исходя из содержания автореферата, можно сказать, что хорошо продуманный план работы, логическая последовательность изложения материалов, умелый анализ данных разнохарактерных источников и их правильное использование в ходе исследования характеризуют Наврузова Голибшох как вполне самостоятельного исследователя, способного решать сложные научно-исследовательские задачи в области исторических наук.

Точка зрения Наврузова Голибшох на все вопросы и выводы по ним хорошо обоснованы, материал грамотно и понятно изложен с сопровождающим его научным аппаратом. Текст хорошо выверен.

В целом, автореферат диссертации соискателя Наврузова Голибшох «История образования и развития Гармской области Таджикской ССР (1921-1956 гг.)» отражает содержание добротного и глубоко научного исследования. Исходя из вышесказанного, считаем, что диссертант заслуживает присвоения ему исконной степени кандидата исторических наук по специальностям 07.00.02 - Отечественная история.

Икромов Назирхон Ашурбаевич, *НА*

кандидат исторических наук, доцент кафедры

Отечественная история Худжандского государственного университета имени академика Б.Г.Гафурона

Адрес: 735718, Таджикистан, Согдийская область,
г.Худжанд, пер.Мавлонбековых, 1, ХГУ

Тел.: +992 3422 6-74-65 (раб.), +992 93- 849-2000 (моб.);



E-mail: nazirhon75@mail.ru

15.10.2016 г.

Подпись к.и.н., доцента И.И.Кромова

подтверждает:



З.Н.Ашрапова

начальник Отдела кадров ХГУ

имени академика Б.Г.Гафуров